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Картопля є поширеною культурою у сільському господарстві. На 

сьогоднішній день вона широко споживається і користується попитом серед 

населення. Картопля містить багато корисних вітамінів і мікроелементів, що 

позитивно впливають на здоров’я. 

Сорти картоплі, які достигають у першій половині літа, потребують 

постійного підживлення мікро- та макроелементами. Особливою ознакою 

картоплі є те, що вона має не досить розвинену кореневу систему, таким чином, 

їй важко засвоювати з ґрунту поживні речовини. Наприклад, головними 

елементами живлення для картоплі є: 

 Азот – головний елемент росту. Якщо картопля відчуватиме нестачу 

азоту, то знижується урожайність бульб і вміст крохмалю; 

 Фосфор – прискорює розвиток рослини картоплі та забезпечує 

інтенсивний ріст кореневої системи; 

 Калій –  це елемент, який стимулює збільшення крохмалю та знижує 

вміст розчинних вуглеводів; 

 Магній –  стимулює ріст бульб і посилює синтез крохмалю [1, 5-6]. 

https://www.pioneer/
https://propozitsiya.com/ua/osoblyvosti-rostu-kukurudzy-v-litniy
https://propozitsiya.com/ua/osoblyvosti-rostu-kukurudzy-v-litniy
https://superagronom.com/articles/519-pro-scho-mojut-rozpovisti-kukurudzyani
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Щоб отримати максимальний результат від мікродобрив, потрібно 

обробляти бульби картоплі одночасно розчином мікроелементів з підживленням 

або проводити обприскування рослин фунгіцидами у вегетаційний період. 

Наприклад, під час обробки бульб та рослин мікроелементами в період вегетації 

можна застосовувати мідний купорос (10-29 г/т, 200-300 г/га), сульфат цинку 

(10-20 г/т, 150-200 г/га), сульфат марганцю (40-60 г/т, 200 г/га). 

Для отримання якісного та високого урожаю на одну тонну садивного 

матеріалу картоплі потрібно вносити перераховані вище головні елементи 

живлення. Але варто пам’ятати про співвідношення елементів у добриві та його 

склад, а після внесення проводити аналіз ґрунту на кислотність, вологість і 

наявність кисню. Також варто звертати увагу при виборі сорту картоплі на їх 

реакцію на внесення мікро- та макроелементів. 

Вплив мікродобрив на продуктивність картоплі можна спостерігати, 

застосовуючи мікродобрива «LF-ОВОЧІ», що містять у своєму складі 

мікроелементи у хелатній формі, а саме: Марганець (Mn), Залізо (Fe), Цинк 

(Zn), Бор (B), Молібден (Mo), а також вітаміни групи В, органічні і 

амінокислоти. Щоб дослідити вплив даної групи препаратів , потрібно замочити 

бульби картоплі у 3-7%-му розчині на 2-5 годин або провести обробку рослини 

у фазі 3-4 справжніх листків. Потім протягом всієї вегетації з інтервалом 2-4 

тижні використовувати даний препарат з нормою витрати 1,0-1,5 л/га [3, 7]. 

По-перше, при застосованні мікродобрив під час вирощування картоплі 

спостерігається збільшення врожайності та покращується засвоєння різних 

поживних елементів із ґрунту та позитивно впливає на нестачу цього елементу 

у грунті. 

По-друге, вплив марганцю, бору, цинку та міді на ріст та розвиток 

картоплі можна спостерігати візуально. Якщо буде нестача марганцю, бору та 

цинку, то відбувається пожовтіння листя рослини різного ступеня, а якщо 

нестача цинку, міді й молібдену – відповідно спостерігається хлороз та перші 

ознаки дефіциту мікро- і макроелементів. 

По-третє, при нестачі цинку проявляються ознаки хлорозу листя, а молоді 

листочки згортаються в кільце. Ці ознаки стають помітними, якщо вміст 

мікроелементу стає нижче 15 мг/г сухої речовини. Цинк як хімічний елемент 

для картоплі сприяє засвоєнню вуглекислого газу та покращує розвиток бульб, 

що є дуже важливим фактором для майбутнього врожаю. 

По-четверте, дефіцит марганцю пришвидшує появу жовтих плям на 

молодих листках картоплі, а згодом їх некроз. Як наслідок, бульби картоплі 

стають більш вразливі до проявів парші при нестачі  марганцю. 

По-п’яте, дефіцит бору проявляється у деформації листя з коричневими 

прожилками, повільному рості, розтріскуванні бульб. При нестачі бору слабко 

розвивається коренева система, шо робить її вразливою до кореневих гнилей та 

бактеріальних захворювань. Рослина картоплі потребує бор протягом усього 

вегетаційного періоду, але важливо пам’ятати, що цей елемент пасивно 

поглинається рослинами, тому концентрація в грунті має бути достатньою для 

його засвоєння. Також дефіцит бору пригнічує розвиток репродуктивних 
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органів. Тому бор є одним з мікроелементів, що має найбільший вплив на якість 

врожаю бульб [2, 4, 8]. 

Отже, мікродобрива позитивно впливають на ріст та розвиток рослин 

картоплі. При внесення мікродобрив у грунт або листковому підживленні  

спостерігається збільшення врожайності даної культури. Найбільша перевага 

мікродобрив полягає у тому, що вони покращують поглинання різних поживних 

речовин на критичних етапах і позитивно впливають на врожайність. 

При внесенні мікродобрив під час вирощування картоплі спостерігається 

отримання урожаю з високим вмістом вітаміну С і крохмалю. Також дози 

мікродобрив впливають на якість бульб досліджуваних сортів картоплі. В 

результаті вміст сухої речовини в бульбах картоплі збільшується залежно від 

сортових властивостей картоплі. При використанні мікродобрив підвищуються 

показники якості бульб картоплі, які є важливими з точки зору поживних та 

смакових якостей. Але вміст крохмалю вважається найважливішим із них. 
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